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Túrmezei Erzsébet 

Feltámadt! 

 

Egy édes titkom van nekem. 
Fénnyel betölti életem, 
mosolyra nyitja számat: 
a Megváltó feltámadt! 

Nem, nem maradt a sír ölén. 
Ujjongok az örömtől én, 

hisz nem vagyok már árva. 
Nincs többé sírba zárva. 

Velem van nappal, éjjelen. 
Mindig velem, mindig velem. 

Az úton Ő vezérel 
oltalmazó kezével. 

Virágok, illatozzatok! 
Húsvéti, tiszta fény ragyog 

elűzve minden árnyat: 
a Megváltó feltámadt! 

 

 

 

 

Csillag – kép  
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IGE KÖRÜL 
 

„meghalt és feltámadott, 

elveszett és megtaláltatott.”  

Lukács evangéliuma 
 15, 24 

 

A tékozló fiú történetéből ismerős mondat. Az 
elvesztett fiát visszanyerő atya ajkán hangzik 
el. 

1. Lehetne ez a mondat egyszerűen az emberi 
lélek tükre, és mutathatná: milyen mély fájda-
lom, illetve milyen felfoghatatlan öröm tud 
lakni benne! A fiú, amikor elment, az atyja 
számára elveszett. De elveszett egyúttal a ház, 
az otthon számára, a háznép számára, a jövő 
számára. Minden nélküle folytatódott, élt to-
vább. Az otthonmaradtak számára a fiú – jólle-
het él – olyan, mintha meghalt volna. Érthető, 
hogy amikor visszatért, az egy szinte kimond-
hatatlan örömöt jelent. A visszatérés olyan, 
mintha az elveszett megtaláltatott volna, s aki 
meghalt – az feltámadott volna. Vele visszatért 
minden, ami elveszettnek tűnt: a jövő, a család, 
a háznép örömének teljessége. Sokunk számára 
lehetnek ismerősek az „1000 lámpás éjszakája” 
mozgalom hirdetései. Tejesdobozok oldaláról 
néznek ránk az évek óta eltűnt, és azóta keresett 
gyermekek képei. Félelmetes belegondolni: 
milyen mély lehet a szülők gyermekük elveszí-
tése miatti fájdalma; mennyi félelemmel töp-
renghetnek gyermekük ismeretlen sorsa felett? 
A híradások szinte naponta szólnak hasonló 
eltűnésekről, és csak ritkán szerencsés megtalá-
lásról. A példázatból idézett mondat megláttat 
valamit abból: milyen mély lehet a veszteség 
miatti fájdalom, és milyen lelkes a megtalálás 
feletti öröm!  

2. De van ennek a mondatnak egy üdvtörténet 
jelentése 

A történet Isten és ember kapcsolatát példázza. 
Az atya alakjában Istenre ismerhetünk, a tékoz-

ló szerepében pedig az Istentől elszakadt em-
berre. Isten számára az, aki elment, olyan, mint 
aki elveszett. Lázadásával elveszett Isten erede-
ti gondolata, szép szándéka számára. Isten már 
nem tud közösségben lenni vele, nem tud teljes 
örömmel rátekinteni. Sőt: olyan, mintha meg-
halt volna! Pedig él: éli világát, él a világnak – 
de valójában elveszett, meghalt. Az a neve 
hogy él, pedig halott. Ha nem Istennel, ha nem 
Istennek él – akkor halott. A bűn, a kárhozat 
zsákmánya. Elveszett. Meghalt. 

Ezt ismeri fel a fiú nyomorúságában, számot 
vetve sorsával, jövőjével, életévnek kilátásai-
val. Elindul – tudva, nem bízhat másban, csak a 
kegyelemben, nem kérhet mást, csak kegyel-
met. 

 

3. Meghalljuk ebben a mondatban a nagypéntek 
és húsvét evangéliumát 

Az Isten –ember kapcsolatának valóságához 
hozzátartozik, hogy valaki valóban meghalt és 
feltámadt. Nem csak olyan ő – mint a példázat-
ban – mintha meghalt volna, és aztán mintha 
feltámadt volna, hanem valóságosan meghalt és 
feltámadt.  

A történetnek azért lehet folytatása és szép be-
fejezése, mert valaki valóságban meghalt és 
feltámadt. Jézus e példázatot azért mondhatja el 
ezzel befejezéssel, mert megtörtént egy valósá-
gos halál és feltámadás. Ha nem történt volna 
meg az a halál és feltámadás, akkor e történet-
nek nem lehetett volna más vége, csak az, amit 
az idősebb fiú lelkülete ígér, aki nem tud felej-
teni, és keserű lélekkel, haragosan néz a vissza-
térő öccsére. Az ő világában nincs bocsánat, 
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csak vezeklés van, nincs felejtés, csak bűnhő-
dés van! A világban, az emberek világában nem 
lehetne ilyen folytatás, és ilyen befejezés. Sőt. 
nincs folytatás, csak befejezés van: aki elbu-
kott, az elveszett. Meghalt. Nincs megtalálás, 
nincs feltámadás. Nincs újrakezdés. Milyen 
szomorú, hogy sokan élnek ebben a világban. 
Szoktuk hallani (mondani?): „Megbocsátok – 
de nem felejtek!” Szörnyű szavak ezek! 

Megszólal e szavakban a nagypénteki és a hús-
véti evangélium, és hirdeti: ami lehetetlen az 
emberek világában, az lehetséges Istennél. Van 
visszaút és visszatérés. Van teljes bűnbocsánat, 
van teljes felejtés! 

Van, mert valaki meghalt és feltámadt: Jézus 
Krisztus. Meghalt és feltámadt – van jóvátétel 
minden bűnért, és van újrakezdés! Nem csak 
felejtés, bűnbocsánat van, hanem új kezdet is – 
mint a tékozló fiú számára. 

„Meghalt és feltámadott, elveszett és megtalál-
tatott” Az üdvtörténet nagy fordulatát hirdetik e 
szavak: Jézus Krisztus meghalt a mi bűneinkért, 
és feltámadott megigazulásunkért. Számunkra 
is van bűnbocsánat és újrakezdés: akik elve-
szettek voltunk, vagyunk – Krisztusba megta-
láltattunk. Akik a halálban voltunk – hit által az 
életre, új életre feltámadunk!  

Máté László 
lelkipásztor 

 

GYÜLEKEZETI KRÓNIKA 

 
A feltámadás ünnepén szere-
tettel köszöntöm minden Ked-
ves Testvéremet! Keresztyén 
hitünk legsajátabb ünnepét 
üljük, a mai nap evangéliuma 
a keresztyénség üzenete, 
amellyel 2000 éve odafordul a 
világ felé. Kívánom, hogy a 

feltámadás örömhírében való megerősödést, és 
ezáltal hitben való megújulást hozzon ez az 
ünnep! 

Gyülekezetünk számára sok áldást hozó idő-
szak volt a húsvét ünnepét megelőző néhány 
hét. Március 14-én megtartottuk a presbiteri 
bibliaórák második alkalmát, amelynek első 
felében egy bibliai szakasz titkaival ismerked-
tünk, majd gyülekezetünk dolgait beszéltük 
meg kötetlen formában, hivatalos határozatho-
zatal nélkül, de a jövendő határozatait alaposan 
előkészítve. 

Március 18-a és 22-e az asszonyoké volt: előbb 
Bánhidán jártunk egyházmegyei asszonykonfe-
rencián, majd a női világimanap komáromi al-
kalma következett, Horváth Mariann oroszlányi 
6. éves teológiai hallgató szolgálatával, sok 
énekléssel, beszélgetéssel. 

Március 25-én szombaton a tatai egyházmegye 
ifjúsága gyűlt össze seregszemlére Szomódra, 
melyen a komáromi IFI is képviseltette magát. 
Pogrányi Károly diósdi lelkipásztor fiatalos 
előadása a megértés és megértetés fontosságá-
ról szólt.  

A március 28-30 között tartott böjti sorozatunk 
estéin vendég igehirdetők szolgálatával készül-
tünk a megváltás ünnepére, majd a hét végén 
császári vendégeink voltak: a 144 éves férfikar 
és Juhász Róbert lelkipásztor szolgálata tett 
kivételessé ezt a böjti vasárnapot. Köszönjük a 
Nőszövetségnek a vendégek ellátásáért vállalt 
szolgálatokat! 

Április 9-án virágvasárnap pedig a hittanos 
gyermekek vehettek részt húsvéti kézműves 
foglalkozáson. Köszönjük minden kreatív kéz 
segítségét és hozzájárulását! 

A húsvéti utáni héten 20 fős csoporttal Néme-
tországba kirándulunk, Luther és Bach nyomá-
ban járva felkeressük Wittenberget, a reformá-
ció elindulásáról híressé vált várost, illetve Ei-
senachot, és a felette magasodó Wartburg várát, 
ahol a Luther mellett Bach és Árpád-házi Szent 
Erzsébet emlékezetét idézzük fel.  

Június első vasárnapján (május 7.) ismét zenés 
családi istentiszteletet tartunk, ahol az édes-
anyákat köszöntő műsor is helyet elhangzik. 



  „„mmeegghhaalltt   ééss  ffeellttáámmaaddootttt ,,   eellvveesszzeetttt   ééss  mmeeggttaalláállttaattootttt ..””    

((LLuukkááccss  eevvaannggéélliiuummaa  1155,,   2244))  

4 
  

Május végén a konfirmáció ünnepe teszi gaz-
daggá a programot: egy iskolai kirándulás miatt 
nem áldozócsütörtökön, hanem a 21-i vasárnap 
istentisztelet után vizsgáznak fiataljaink. A 
konfirmációi ünnepély május 28-án lesz. 

 

Virágvasárnapi kézműveskedés 

Egy ilyen tájban megszokott információ: a 
személyi jövedelemadó bevallások során ké-
rem, ne feledkezzenek meg az adó 2x1%-áról 
rendelkezni. A Magyarországi Református 
Egyház technikai száma: 0066. A másik 1%-ot 
szeretettel fogadja a gyülekezetünk életét segítő 
„Jószolgálat” Komárom Alapítvány, melynek 
adószáma: 18611485-1-11. 

Végezetül kívánom minden Kedves Testvérem 
ünneplésére, és egész életére Istenünk megújító 
kegyelmének napról napra megtapasztalt áldá-
sát! 

Máté László 
lelkipásztor 

    

ANYAKÖNYVIANYAKÖNYVIANYAKÖNYVIANYAKÖNYVI    

HÍREK  HÍREK  HÍREK  HÍREK      
 
Keresztelés 
 
2017. március 12-én megkereszteltük Kovács 
Dávid és Bécs Ágnes kisfiát, akinek neve: 

• Patrik 
 
 
   

 
2017. április 9-én megkereszteltük Gorgyán 
Sándor és Suska Eszter kisfiát, akinek neve: 

• Dávid Szabolcs 
 

„Menjetek el tehát és tegyetek tanítvánnyá 
minden népeket…” (Mt 28, 19) 

 
Temetés: 
 
2017. március 10-én vettünk búcsút 

• Farsang Józsefné Németh Mar-
git (74)  

2017. március 31-én 
• Köves Etelka (74) 

2017. április 8-án 
• Felszeghy Péter Kornél… (70) 

testvérünktől. 
 

“ Én vagyok a feltámadás és az élet:  
aki hisz én bennem, ha meghal is él.” (Jn 11,25) 

 
 
 

 

 

Hála és köszönet szava 

 
Uram! Hozzád száll föl sóhajom, 
e fényes tavaszi napon. 
Köszönöm, hogy fölébredtem újra, 
bőséges a Te kegyelmed kútja. 
Érzem mély szereteted és jóságod, 
ki sem mondott gondolatom is hallod. 
Rád bízom újra és újra életemet, 
kérlek, segíts elhordozni a terheket! 
Hálát adok, hogy Téged szolgálhatlak, 
mindig dicsőíthetlek és áldhatlak. 
Hogy tenyereden hordozol, hálát adok, 
a szenvedések ellenére is boldog vagyok. 
Ámen. 

 
Herceg Kornélia 
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HÓ-JELENTÉS 
 

A TATAI REFORMÁTUS EGYHÁZMEGYE 

ASSZONYKONFERENCIÁJA 

TATABÁNYA-BÁNHIDÁN 

„…ragyogtok, mint csillagok a világban,  

ha az élet igéjére figyeltek.” 

Fil 2,15-16a 

Idén március 18-án Tatabánya-Bánhidán 
tartotta egyházmegyénk az asszonykonfe-
renciáját. A megjelenteket Szilágyi Hajnal-
ka helyi lelkipásztor és Ablonczy Dánielné 
Bánhida képviselőasszonya, gyülekezeti 
presbiter bányászköszöntéssel üdvözölte: 
„Jó szerencsét!” A képviselőasszony el-
mondta, hogy amint a 2Kir 6,17 versében: 
„Elizeus így imádkozott: Uram nyisd meg a 
szemét, hogy lásson! És az Úr megnyitotta 
a szolgának a szemét…” lássuk meg mi is 
a rácsodálkozás és felismerés örömével, 
hogy mit kell cselekednünk.  

A nyitóáhítatot Sugárné Damó Márta 
kisigmándi lelkipásztor tartotta a Péld 
31,10; 20-31 versei alapján miután eléne-
keltük a kapott énekgyűjtemény „Csend 
van bennem” kezdetű énekét. Életünk 
minden szakasza tele van kihívásokkal, 
problémákkal, amit meg kell oldanunk. 
Ehhez van családi, baráti, gyülekezeti se-
gítségünk, de elsősorban az Urat kell 
megkérdeznünk, hogy az új helyzetben: 
„Uram, mit kívánsz, hogy cselekedjem?” és 
továbbmenni az Ő akarata szerint. A fela-
datokat Istentől kapjuk, rendeltetésünk 
Tőle van a családban, gyülekezetben, a 
világban. Megvannak a lehetőségeink, de a 
korlátaink is. A derék asszonyok mi va-
gyunk, akik itt vagyunk a konferencián. A 
fenti igeszakaszban ezt olvashatjuk: „A 
derék asszony korán kel, ellátja háza né-
pét.” Ezt úgy tegye, hogy ne lássák áldo-
zatnak! Hogyan szeretne látni bennünket 
az Úr? Mind neki nélkülözhetetlen a saját 
családjában. Nem vagyunk tökéletesek, 
rész szerint van bennünk az ismeret, a 
bölcsesség. A derék asszonyról erő és mél-

tóság árad. Mi is szeretnénk ehhez erőt 
kapni Istentől. Erősödjünk meg asszonyi 
mivoltunkban. Legyen bennünk kitartás, 
hit és szorgalom. Tapasztaljuk meg, Isten 
szeretetét! A derék asszonyról derű sugár-
zik, nevetve néz a holnap elé, mert bízik az 
Istenben. Beszéde bölcs, jó tanácsokat ad. 
Ezek szeretetteljesek legyenek. Mi milyen 
tanácsokat tudunk adni? Hogyan tudjuk 
nevelni a gyerekeket? A dolgos asszony 
ügyel a háza népére, szorgalmas. A férje is 
dicséri. Így legyen ez a mi életünkben is. 
Adjon erőt mindnyájunknak az Úr a szol-
gálatokhoz.  

Az áhítat után a helyi gyülekezet énekkara 
szolgált. Ezt követte Pungurné Császár 
Judit lelkész, egyháztörténész előadása a 
reformátor feleségekről. Mivel 2017 a re-
formáció 500. évfordulója az előadás is 
ehhez kapcsolódott, reformátor feleségek-
ről szólt: Asszonyok a reformátorok életé-
ben címmel. A mai embernek miért van 
szüksége arra, hogy a múltba nézzen? A 
múlt erős gyökér, a jelen, a jövő belőle él. 
Az Úr adja a férfi mellé a hozzá illő segítő-
társat: az asszonyt. Luther Márton felesé-
ge, Katharina von Bora kolostorban nevel-
kedett. Egy idős ember nagypéntek éjsza-
káján több apácát megszöktetett, közöttük 
volt ő is. Luther Mártonnal Wittembergben 
találkozott. Hat gyermekük született. A 
család Wittembergből pestisjárvány elől 
menekült, felborult a szekerük, Katharina 
a jeges folyóba esett, megfázott és néhány 
hét múlva meghalt. Bora Katalin a XXI. 
századi emancipált nő példája is lehet: ő 
választotta ki a férjét. Közös életükről egy 
kisfilmet nézhettünk meg. Ulrich Zwingli 
felesége Anna Reinhardt volt. Titokban 
kötöttek házasságot. Első férje meghalt 
1513-ban és a háromgyermekes özvegy 
1522-ben ment feleségül Zwinglihez. Igazi 
segítőtársa volt férjének. Zürich legismer-
tebb asszonya lett. Hat gyermekük szüle-
tett, kettő kiskorukban meghalt. Ulrich 
Zwingli 1531 október 11-én elhunyt: a 
kappeli csatában esett el. Özvegyét és a 
hét gyermeket Henrik Bullinger segítette. 
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Kálvin János felesége Idelette de Bure volt. 
Farel Vilmos eskette őket. Három gyerme-
kük született, de mindegyikük meghalt 
csecsemő korban. Kálvin János nem be-
szélt a magánéletéről, érzelmeit magába 
fojtotta. 31 éves koráig egyedül élt, sokat 
betegeskedett, tudományos munkát folyta-
tott, megírta az Institutio-t. Feleségkereső 
bizottság próbált társat keresni neki, si-
kertelenül, ezért fel is oszlott. Idelette de 
Bure hűséges, igazi segítőtársa volt Kál-
vinnak, de 42 éves korában meghalt. A 
megözvegyült Kálvin 17 nővel folytatott 
lelkigondozói levelezést. (4000 levelet írt.) 
Ezek a levelek a reformáció korhű doku-
mentumai. 1905-ben könyv alakban is 
kiadták. „A magyar protestáns nőknek 
mély tisztelettel” című levelet Lorántffy 
Zsuzsanna is ismerte, tanulmányozta. 
Merjünk az 500 évvel korábban élt asszo-
nyokról példát venni, akkor megközelíthet-
jük a bibliai derék asszonyt! 

Kovácsné Gombos Tímea bokodi lelkipász-
tor előadásának címe: „Az éltető kapcsolat 
a nő feladata, lehetősége a gyermekek hit-
re jutásában”. A lelkésznő 22 éve hitokta-
tó, így a három saját gyermek mellett na-
gyon sok gyermeknek lelki anyja. Isten azt 
mondja: „Szolgatársammá teszlek.” Újul-
junk meg, mert a reformáció velünk, nők-
kel kezdődik. A keresztelő alkalmával el-
hangzik az ígéret, hogy „Úgy neveljük és 
neveltetjük a gyermeket, hogy felnőve ön-
ként tegyen vallást Istenbe vetett hitéről.” 
Miben más a keresztyén nevelés? Szemé-
lyiségformálás – az a folyamat, hogy elve-
zetem arra a döntésre, hogy azt tartsa a 
gyermek értéknek, amit Krisztus annak 
tart. Belső vágy, indító erő legyen a krisz-
tusi értékrend. A gyermeket templomba 
küldeni idomítás, vele együtt elmenni – az 
a nevelés. A végső eredmény Isten ajándé-
ka. A gyermek ne a monitor előtt, hanem 
Isten előtt csendesedjék el! Nincs Istene, 
ezért lesz deviáns. Gyógyító folyamatokra 
szorulnak. Krízis helyzetben vannak, és 
Jézus Krisztusban van az a „más”, amire 
szükségük van. A mi feladatunk, hogy ve-

gyük komolyan a keresztelő alkalmával 
elmondott fogadalmakat. Krisztusi módon 
nevelni minden nő keresztyén feladata. 
Ránk bízatott ezzel egy gyermeki lélek, 
amikor kimondjuk: „Ígérem és fogadom.” A 
legproblémásabb gyermeknek van a legna-
gyobb szüksége szeretetre. Legyünk a segí-
tőtársai. Mondjuk el, hogy Istennek szük-
sége van rá, szereti őt. Ne hagyjuk el ezt a 
küldetésünket: a krisztusi nevelést. Isten 
meg tudja szólítani a gyermeket is. Amíg 
mi beállunk a férfiak sorába, addig nincs 
aki, a helyünkre álljon. Ne akarjunk má-
sok lenni, higgyük el, hogy a helyünkön 
vagyunk. A ránk bízott gyermekkel is be-
szél az Isten. Ha megtapasztalja a gondos-
kodó szeretetet, kialakul a bizalom. Ha a 
bizalom forrása vagyunk, elmondhatjuk, 
hogy bízhat Istenben. Kell a közös időtöl-
tés, amikor csak ő van és mi. Amikor 
meghalljuk, hogy „Anya! Nézz rám!”, akkor 
jöhetnek a rítusok. Ugyanilyen rítus lehet 
az Istennel való kapcsolat is, a közös Bib-
liaolvasás. Méltósággal vegyük kézbe a 
Bibliát, mert ez más könyv: Isten szava. 
Ezt lássa meg a gyermek. Isten igéje élő és 
ható: nem kell mindig prédikálni róla, nem 
kell túlmagyarázni. Isten igéje megoldást 
is ad. Azzal foglalkozzunk, amit megértet-
tünk. Megmutatja azt, hogy miben kell 
változnunk. A gyermek Istenhez, Krisztus-
hoz kötődjön. Mi csak postások vagyunk. 
Ezért kell imádkozni a gyerekkel együtt 
saját szavainkkal. A kötött imádság man-
kó. Az imádságnak nem szépnek, hanem 
őszintének kell lenni. Ami nekem fontos, 
azt vigyem Isten elé. Ha ezt látja a gyer-
mek, megbátorodik. Az imádkozó gyermek 
megtanul igazat mondani, megbízható 
lesz. Megvárja, amíg a másik befejezi a 
mondanivalóját, nem szól közbe. Nagyon 
fontosak az énekek is. A kicsi gyermeknek 
is minőséget kínáljunk, ne gagyit. Hitele-
sek legyünk. A gyermek a képmutatás 
nélküli hitet lássa. Nem baj, ha hibázunk. 
De az baj, ha nem tudunk megbocsátani 
és bocsánatot kérni. a Hiteles élet erőfor-
rás lehet a kamasz gyereknek is. Imád-
kozni, imádkozni kell. Kérjünk bölcsessé-
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get Istentől. „Nagy az ereje az igaz ember 
buzgó könyörgésének.” (Jak 5,16) „De akik 
az Úrban bíznak, erejük megújul, szárnyra 
kelnek, mint a sasok, futnak és nem lan-
kadnak meg, járnak és nem fáradnak el.” 
(Ézs 40.31) A gyermeket Krisztushoz ve-
zetni csodálatos hivatás. Ne akarjunk má-
sok lenni! A kudarcok megtanítanak arra, 
hogy isten elé boruljunk.  

A konferenciát Máté László esperes úr zár-
ta: megköszönte a szervezőknek, az elő-
adóknak és az énekkarnak a szolgálatot.  

dr. Szabó Mária 

Turó Mária 

 

IFJÚSÁGI DICSŐÍTŐ EST 
RÉVKOMÁROMBAN 

2017. március 18-án az IFI-vel közösen elmen-
tünk a Révkomáromi Református Ifi havi rend-
szerességgel megrendezett dicsőítő estjére. A 
Dics-Action-ön minden hónapban egy adott 
témáról hallhatunk lelkesítő igehirdetést be-
építve a dicsőítő énekek keretébe. Március 18-
án az ellenség szeretetéről volt szó.  

Amikor megtudtam, hogy engem kérnek fel 
erre az alkalomra, rögtön Pál egy mondata ju-
tott az eszembe: „Mert ha akkor, mikor ellensé-
gei voltunk, megbékéltettünk Istennel Fia halá-
la által, akkor, miután megbékéltettünk, még 
inkább üdvözíteni fog élete által.” (Róm 5,10) 
Ez az ige a Máté evangéliumából ismerős ellen-
ség szeretetéről szóló szakasz átfordítása vagy 
inkább előzménye (Mt 5,38-48). Amikor azon 
gondolkodom, hogy hogyan tudom a másikat, 
akit sehogy sem tartok szimpatikusnak, szeret-
ni, akkor eszembe kell jusson, hogy nem csak 
nekem lehetnek ellenségeim, hanem én magam 
is ellensége lehetek másoknak, végső soron 
pedig Istennek. Isten pedig megtette az első 
lépést már felém Jézus Krisztusban: már akkor 
megbékéltetett önmagával, amikor még az el-
lensége voltam. Az Úrral való békekötés, a ha-
mis Istenképek élő kapcsolatra való cserélése 

lehet az az élmény, ami megindít engem az én 
ellenségem felé. Hogy elmenjek vele még egy 
mérföldre, hogy szívességet tudjak tenni, hogy 
gyógyulhasson a kapcsolatunk.  

Öröm volt, hogy most már két autóval mentünk 
át a mi IFIseinkkel Révkomáromba. Sokaknak 
ez volt az első alkalom, hogy találkozhattak a 
szomszédos gyülekezet fiataljaival. Hálás va-
gyok a szervezők kitartásának, és velük együtt 
imádkozom, hogy az ifjúsági misszió dicsőítő 
estjein keresztül egyre többen kapcsolódhassa-
nak be a mi Urunk magasztalásába, ne csak pár 
óra erejéig, hanem egész életükben! 

Koncz Hunor Attila 
segédlelkész 

A március 18.-án, szombaton este hat órakor 
kezdődő Dics Action volt az első alkalmam, az 
ifinkkel eddig még nem sikerült eljutnom. Elő-
ször kicsit féltem ettől az alkalomtól, csupa 
ismeretlen arc, nem tudtam, mire számítsak, de 
kellemeset csalódtam. Amikor leültünk a te-
remben, szóltak, hogy a székekre tűzött kár-
tyákkal ne foglalkozzunk még, így csak leül-
tünk és a kezdésig beszélgettünk a barátnőim-
mel. Az elején az első feladatunkként összeke-
rültem egy nálam nem sokkal idősebb fiúval és 
egy lánnyal, akikkel meg kellett beszélnünk pár 
kérdésre a választ. Majd miután visszaültünk, 
megkezdődött a legjobb rész, énekeltünk, han-
gosan és élvezhetően, olyan dalok is előkerül-
tek, amiket már ismertem, de sok olyan is, ami-
ket most hallottam először, viszont megtetszet-
tek. Egy pár dal után a lelkészünk beszélt az 
ellenség szeretetéről, ami az este folyamán még 
visszaköszönt a számunkra. Ezután még éne-
keltünk egy pár dalt, majd a lezárás után még 
beszélgettünk pár ottani ifissel, akik nagyon 
közvetlenek voltak. Én kifejezetten jól éreztem 
magam, nem bántam meg, hogy elmentem. 

Bezzeg Zsófi 
IFI tag 

 



  „„mmeegghhaalltt   ééss  ffeellttáámmaaddootttt ,,   eellvveesszzeetttt   ééss  mmeeggttaalláállttaattootttt ..””    

((LLuukkááccss  eevvaannggéélliiuummaa  1155,,   2244))  

8 
  

 

BIBLIAMAGYARÁZAT 

Apostolok cselekedetei 

Az Apostolok cselekedetei Lukács evangélista 
második könyve, ami szorosan kapcsolódik az 
evangéliumához. Abban Jézus tetteinek és taní-
tásának a kezdeteit mutatta be (Apcsel 1,1). Így 
az Apostolok cselekedeteiben a feltámadott 
Jézus Krisztus tetteinek a folytatása olvasható: 
hiszen valójában az apostolokon keresztül, de 
maga Jézus, a Szentlélek munkálkodása által 
cselekszik. A könyvet így nemcsak az aposto-
lok cselekedeteinek foghatjuk fel, hanem Jézus 
tetteinek a folytatásaként, melyeket a korai 
egyház által vitt végbe a világban.  

Jézus tetteinek folytatása a Szentlélek kitöltésé-
vel kezdődik (Apcsel 2). A Lélek szél és tűz 
képében száll le az apostolokra. Az ószövetség-
ben a szél, felfő és a tűz mindig Isten hatalmát 
és jelenlétét jelentette (2Móz 40,34-38 és 
2Krón 7,1-3). Így pünkösd csodája az, hogy 
Isten nem templomban lakozik, hanem az Ő 
népében, akik Úrnak vallják Jézus Krisztust. Az 
Apostolok cselekedeteiben azt látjuk, hogy ma-
guk az apostolok viszik el az igehirdetés és a 
gyógyítás által az emberekhez a „templom je-
lenlétét”.  

A könyv így a Krisztusba vetett hit terjedéséről 
szól. Apcsel 2-7 helyszíne Jeruzsálem, ahol 
elsősorban még a zsidóság körében, de már a 
nem Júdeában és Galileában született diaszpóra 
zsidóság között is terjed a hit. Ez ellentétet szí-
tott a jeruzsálemi templom vezetői és a helyi 
keresztyén közösség között, hiszen Isten jelen-
léte ebben a közösségben volt tapasztalható, 
semmint a templom épületében. Hiszen Péter és 
az apostolok gyógyítanak és gyűjtést szervez-
nek a szegények javára, holott a gyógyulás és a 
szolidaritás helyszíne az írások értelmében a 
jeruzsálemi templom kellett volna legyen. Ám 
ezt a szerepet immáron az apostolok és közös-
ségük töltötte be. Ez a feszültség üldözésbe 
torkollott (István megkövezése) és a helyi ke-

resztyének meneküléséhez vezetett, amivel az 
evangélium megkezdi Jeruzsálemen kívüli tér-
hódítását is. 

Az Apcsel 8-12 szól az evangélium júdeai és 
samáriai terjedéséről. Ebben a szakaszban azon 
van a hangsúly, hogy nemcsak a zsidó etniku-
mú lakosság kezdi Úrnak vallani Jézus Krisz-
tust, hanem a pogányság is. A tiszta-tisztátalan 
rituális határátlépését Péter és Kornéliusz törté-
nete mutatja be. Ennek a folyamatnak az a vé-
ge, hogy végül Antiókhiában egy teljesen ve-
gyes etnikumú keresztyén közösség jön létre, 
akiket először neveztek keresztyéneknek, azaz 
Krisztus követőknek. 

Az Apcsel 13-28 fő karaktere Péter és a többi 
apostol helyett már Pál lesz: a pogányok apos-
tola. Két fő szakaszt lehet megkülönböztetni 
ebben a részben: Pál 3 missziós útját (Apcsel 
13-20) és Pál római bizonyságtételét (Apcsel 
21-28). Fontos fejezet az Apcsel 15 is, ami a 
pogányok és a zsidóság keresztyén egységét 
tisztázza egy apostoli „zsinaton”. A keresztyén 
hit fokozatos terjedése, Pál viszontagságai ad-
ják leveleinek történelmi hátterét, hiszen a sok-
szori fogságokban írta meg leveleinek többsé-
gét. Egy-egy felszólalása pedig példája annak, 
hogy miként hirdette az igét Pál a különböző 
környezetben. 

Az Apostolok cselekedeteinek olvasása azon-
ban nemcsak történeti ismereteinket bővítheti, 
hitünket erősítheti a tanítványok helytállásának 
példájával, hanem bátorítást is adhat, hogy ha 
egy maroknyi tanítványi sereggel Isten Lelke 
ilyen hatalmas munkát tudott elvégezni, akkor 
ugyanez a Lélek, ma, Komáromban, általunk, 
mint kései tanítványok által milyen szolgálatot, 
munkát akar véghezvinni? Hiszen Jézus Krisz-
tus tegnap, ma és mindörökké ugyanaz!  

 

Koncz Hunor Attila 
segédlelkész 
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KIS CSILLAG 
 

Az egyik tanítványnak, de nekünk, reformátusoknak is van egy fontos állatunk, 
ami emlékeztet bennünket valamire… Színezd ki az alábbi képet a megadott 
színmintákkal és idézd fel azt a bizonyos húsvét előtti történetet! 

 

 

 
 

 
 

GYÜLEKEZETI HOLNAP:  

 

www.refdunantul.hu/lap/komarom 
 

 
Komáromi Református Gyülekezet 

 

 

 

PÉNZTÁRI NYITVA TARTÁS: 

 
Szerda                                     de. 9-11 óra 

 
Csütörtök                                du. 3-5 óra 

 
Vasár- és ünnep              de. fél 10- 10 óra 

és istentiszteletek után 
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GYÜLEKEZETI PROGRAMOK 2017. ÁPRILIS-MÁJUS 

 
"Ha az Úr akarja és élünk, ezt vagy azt fogjuk tenni!" (Jakab 4:15) 

 

Április 18. kedd du. 6 Presbiteri bibliaóra 

Április 20. csütörtök du. 6 Bibliaóra 

Április 22. szombat du. 6 IFI 

Április 23. vasárnap de. 10 Istentisztelet, vele egy időben gyermek-istentisztelet 

Április 27. csütörtök du. 6 Bibliaóra 

Április 28. péntek du. 4 Kiállítás megnyitó a Városi Múzeumban 

Április 28. péntek du. 6 Énekkar 

ÁPRILIS 29. SZOMBAT de. 10 EGYHÁZMEGYEI KÓRUSTALÁLKOZÓ KOCS 

Április 30. vasárnap de. 10 Istentisztelet, vele egy időben gyermek-istentisztelet 

Április 30. vasárnap du. 3 Istentisztelet a koppánymonostori Mag Házban 

Május 3. szerda du. 6 Diakóniai Bizottság ülése 

Május 4. csütörtök du. 6 Bibliaóra 

Május 5. péntek du. 6 Énekkar 

Május 6. szombat de. 10 Gályarab emléktúra Ácstól Szőnyig  

Május 6. szombat du. 6 IFI 

Május 7. vasárnap de. 10 Anyák napi zenés családi istentisztelet  

Május 10. szerda de. 10 Áhitat a Kelemen L. utcai Nyugdíjasklubban 

Május 11. csütörtök du. 6 Bibliaóra 

Május 12. péntek du. 6 Énekkar 

MÁJUS 13. SZOMBAT de. 8 NYÍLT NAP A DUNAALMÁSI SZERETETOTTHONBAN 

Május 14. vasárnap de. 10 Istentisztelet, vele egy időben gyermek-istentisztelet 

Május 14. vasárnap du. 3 Istentisztelet a koppánymonostori Mag Házban 

Május 17. szerda du. 6 Presbiteri bibliaóra 

Május 18. csütörtök du. 6 Bibliaóra 

Május 19. péntek du. 6 Énekkar 

Május 20. szombat du. 6 IFI 

Május 21. vasárnap de. 10 Istentisztelet, vele egy időben gyermek-istentisztelet, utána 
konfirmandusok vizsgája 

Május 25. Áldozócsütörtök du. 6 Istentisztelet 

Május 26. péntek du. 6 Énekkar 

Május 27. szombat du.6 IFI 

Május 28. vasárnap de. 10 Konfirmációi ünnepély 

Május 28. vasárnap du. 3 Istentisztelet a koppánymonostori Mag Házban 

Május 31. szerda du. 6 Nőszövetségi bibliaóra 

Június 1. csütörtök du. 6 Bibliaóra 

Június 3. szombat de. 10 Diakóniai csendesnap 
 


